

Цена отд № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуздисполкома и Печузэдкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

Плата за объявления
строка петита 5 руб.

Адрес редакции:

с. Устьцильма, Архангельской губ. Средняя
улица д. № 46.

№ 27 (47).

Среда, 4 Мая 1921 г.

Земледелец в атаку.

Казенки, трактиры и т. п. заведения—главная опора царского строя—воспитали и вывели массу темной, алчной и ленивой—способной жить «Грязно», чужим трудом. Семь лет непрерывной войны отрывали земледельца от его работы и усиливали нетрудовую армию. Производство продуктов питания падало, а самих продуктов становилось все меньше и меньше. Наконец, пришли к тому что хлебная страна стала голодать, а в далеких углах, как в Печоре стали появляться случаи голодной смерти.

Советская власть сразу же принялась за продовольственное дело и принимало всевозможные меры, но большинство крестьянства не признавало своего призвания в великом деле. Не миновала этого и Печора. Крестьянство Печоры и теперь никак не может и не хочет понять, что Правительство стремится только к лучшему, к поднятию производительности, к спасению страны от голода и постройки ее по новому. Для этой цели образуются во всех губерниях, уездах, волостях, селах и деревнях посевкомы. Задачи посевкомов огромны, они уже писались на страницах «Красной Печоры», но к сожалению посевкомы далеко не везде образованы. Возьмем к примеру центр Печузэда — Устьцильму: несмотря на старания 3-го отдела посевкома образовать не удалось, хотя не раз собирались собрания по этому вопросу. И, неудивительно, одними собраниями тут ничего не добьешься. Надо поставить дело так, чтобы само крестьянство сказало: «нам необходим посевком», а иначе избранный посевком не будет отвечать своим назначениям.

Крестьянство Устьцильмы забито до-нельзя, а тут еще, как было на собрании, группа «горланов—завсегдатаев казенки», прикрываясь именем пролетариев и кучка кулачков, стояли крепко против образования посевкомов. Оно и понятно; как первым, так и вторым не на руку посевкомы—ведь посевком, заставит работать всех разгильдяев так, как они не привыкли, а кулачки насквозь пропитаны провокационной агитацией и все боятся отобраний. А средняки и честные труженники слушали и думали: для нас так и этак ладно—свой участок мы обрабатываем и без посевкомов. Тут-то и промахнулся середняк, он не учел того, что одним примером

труда ничего не выйдет—для лентяев годится и насилие. А кто его применит: посевком

Напрасно торжествуют разгильдяи и радуется лень. Раз посевкомы не образовались—насилно их образовывать нет смысла. Теперь Земотделам следует предпринять такую работу, чтоб на будущий год закричали: нам нужен посевком. А для этого нужно: всячески подражать и содействовать честно и усердно трудящимся на земле. Земотделам следует теперь же выяснить тех нерадивых и разгильдяев, которые прошлые годы были предупреждены об усердной обработке и если они также плохо обрабатывают землю, то отобрать у них землю и передать работающим своим трудом усердно. Широко опубликовать, что неурожай или низкие урожаи по вине крестьянина будут бить его по живому, и лишать земли, приведя пословицу всем понятную: «что посеешь то и пожнешь, а что снимешь, тем и питайся». Эта мера заставит задуматься каждого—ведь живот будет давать себя чувствовать и заставит забыть надеяться на кого-то. Иными словами, задача Земотдела теперь не в образовании посевкома, а в проведении таких мер, которые бы послужили поднятием урожая при предстоящей посевной кампании.

И так, товарищи, честные труженники-крестьяне, продолжайте трудиться более усердней, чем в старое время. Ваш труд—залог благополучия Вашего и Вашей семьи, залог победы над голодом и над оставшейся не разбитой—царского наследства—лени.

Смело, в атаку против голода и лени.

Устьцилемин.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Отправка военнопленных.

Французское правительство сообщает, что оно отправило на свой счет русских военно-пленных солдат и всех свободных граждан, даже не желавших вернуться домой на родину.

ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Нота Совукаины—буржуазной Польше.

Председатель Украинского Совнаркома послал Польскому министру иностранных дел ноту, в которой говорится следующее:

„В Польше не приняты меры для выполнения статьи мирного договора, обязывающие не поддерживать на территории своей страны организации, враждебных другой стране. В Польше находится организация, именующая себя „Украинским Народным правительством“ и существующая благодаря поддержке польского правительства. Украинское правительство протестует против этого и выражает уверенность, что польское правительство положит конец таким организациям“.

Ликвидация безграмотности.

В Самарском уезде Чека по ликвидации безграмотности открыла 422 школы с 12 тысячами обучающихся. После испытания выпущено в течении марта 4.000 человек.

Товарообмен.

Торговля с заграницей.

За март месяц из заказанных за границей товаров доставлено около 624 тысяч пудов разных товаров.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Первомайский праздник в с. Устьцильме.

В 11 часов к братским могилам с красными знаменами и флагами собралась члена профсоюзов, парторганизация, воинские части, учащиеся, союз молодежи и немного граждан. Открывается от имени Уездкома РКП и Уездисполкома радостный праздник. Произносятся приветственные речи от Укома РКП, Уездисполкома и Красной Армии.

Речи ораторов рисуют историю мавзеев, их цель и значение, еще раз каждого сознательного участника социализируют с рабочими всего мира и наталкивают на мысль: „Да, мы здесь спокойно празднуем, а наши зарубежные братья?“ Они сегодня вступают в кровопролитие, терпеть может быть пытки, страдания. Они проводят сегодняшний день под треск пулеметов и выстрелов на баррикадах. Но пусть—революция рождается в муках и страданиях рабочих. Рабочий, кроме цепей рабства, ничего не потеряет, а завоеует весь мир.“

* * *

С братских могил манифестация идет в Народный дом, где продолжается приветственные речи: от Упрофбюро, Союза молодежи и т. д.,—затем под звуки всеобщего „Интернационала“ начинается чествование Героев Труда.

Сцена. Кругом плакаты с боевыми лозунгами. Народом полон участниками мавзеев, много не вошло—за дверями толпятся. За столом (посредине) друг возле друга сидят Герои Труда.

Тов. Горюнов, Петр Анисимович—местный крестьянин, 56 лет от роду, всегда бодрый. Он „рыбачит“ уже 30 лет, до этого 7 лет работал плотником. Герой старичек сдал в 1920 году Трудовой Республике 205 пудов рыбы, когда давали ему премию—2

пуда конопля, он отказался от этого и коноплю сдал в рыбную артель.

Тов. Страхов, Евгений Иванович,—уроженец Могилевской губ., старик—57 лет, его вид изнуренный—он уже истрепался. Работает по лесному делу 26 лет. До самого последнего времени, несмотря на преклонный возраст и слабое состояние здоровья, работал в Лесрайоне в должности заведывающего. Отец Героя в 1865 году, во время польского восстания, зверской рукой душителя рабочих и крестьян графа Муравьева—повешен.

Тов. Князев, Николай Владимирович—сын плотника и извозчика, с 12 лет поступил в типографию. Работал в типографиях Петрограда, Кронштадта, в Шенкурске. Прибыл на Печору в лето 1920 года. Организовал типографию и начал выпускать газетку „Красная Печора“. Работает наборщиком 18 лет—он заведывает Печорской типографией. Герой рабочий еще молодой—всего 30 лет. Рабочий честный, неустанный, трудится по программе: „раз нужно—работай; пока держусь на ногах, не свалился—буду работать“—это слова Героя в часы переутомления от продолжительной работы.

Все трое—безпартийные.

С правой стороны Героев Труда сидят представители Уисполкома и Военкома; первый изображает Советскую власть, второй—защитницу ея—доблестную Красную Армию, которая дала возможность трудовому люду России приступить к мирному труду. Слева сидят представители Упрофбюро и Уездкома РКП; первый изображает трудовую армию на хозяйственном фронте, профсоюзы—школу коммунизма, второй—мозг и хребет рабочей и крестьянской революции—Коммунистическую Партию.

В такой обстановке проходит чествование Героев Труда!

„Капиталистический строй выжимал последние соки из рабочих, убивал их труд, труд ставил на самую низкую ступень. Для нас ценнее и дороже всего труд. Труд держит весь

мир. Труд—всепобеждающая сила. Капиталисты бросали рабочих на произвол судьбы, на рынок, — если их трудовая способность иссякала. Мы бережем труд честных и их чествуем в великий международный праздник труда — основа речей ораторов.

Речи ораторов несколько раз прерываются шумными аплодисментами участников праздника. По окончании речей от имени Усома РКП, Упрофбюро, Уисполкома и всей Республики Героям Труда, преподносятся подарки небольшие, но ценные.

Под ашлодасменты принимается приветственная телеграмма Предисполкома III Комитерва т. Зяновьеву (она печатается ниже). Вся аудитория исполняет „Интернационал“ — на этом и заканчивается наш праздник.

Радостно и весело. В душе созвательных и честных любимый лозунг:

Да здравствует 1 мая!

Приветственная телеграмма т. Зяновьеву

Собравшись на радостный всемирный праздник Труда, мы, члены профессиональных союзов, коммунисты, коминтергусторской части, красноармейцы местной караульной роты, Рабоче-Крестьянская Милиция, учащиеся Единой Трудовой Школы и граждане с. Устьцильмы, шлем Вам с далекой Печоры красный привет, в лица Вашем горячо приветствуем трудящийся люд всего мира, который еще безощадно эксплуатируется капиталом.

Мы, освобожденные от ига буржуазии твудящиеся России, выражая братскую солидарность с рабочими и крестьянами всех стран, говорим во всеуслышание трудящимся всего мира—Европы, Америки и т. д. „Сбросьте, братья, цепи рабства и кабалы! Идите в бой с вашими угнета-

телями! Опрокиньте золотые троны вы строите свою власть, власть, советскую“.

Долой мировую буржуазию!

Да здравствует Всемирная Советская Республика!

Красное спасибо.

Культурно Просветительная Комиссия и Красноармейцы отдельной Печ. Карроты приносят искреннюю благодарность учительнице школы I ступени А. А. Суровцевой за постоянное участие с красноармейцами в спектаклях и концертах.

Побольше бы таких товарищей!

Кленов.

Почтовый ящик.

О н у.—Передано в Рабкрин.

А. Чупрову.—Передано в Рабкрин для расследования.

А н у ф р и е в у.—„Пышная свадьба“ не пойдет.

В. С. А.—Сообщите подробный адрес.

Катлову.—В Ермицкой волости сделаны перевыборы членов волкооператива и все не имеющие права голоса исключены.

Участнику Житлову.—Коммунисты коминструкторской части освобождаются от воскресников. Что касается того, что некоторые т. т. не посещают воскресников из-за канцелярской работы, то это должно разрешаться в ячейках. Не пойдет.

Э х о.—„Новая величина“ передана в Уездный под. отд. записей актов гражданского состояния.

И в. Киселеву.—„Великое событие с семилнейной лампы“—не пойдет.

Издатель: Печуездотделение «Роста».

Ответст. редактор А. Заблев.